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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.03 Contextele socio-culturale autohtone și interconexiuni europene în creația 

populară și literatura cultă din Basarabia(sex. XIX până în prezent),  

dr. hab. Nina CORCINSCHI, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul de 

Filologie Română „B.P. Hasdeu”, pentru anul 2022, perfectat în baza audierii raportului și a 

concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 14 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Echipa proiectului și-a atins scopul în linii mari. Din raport rezultă că etapa anului 2022 s-a 

rezumat în mare parte la acumularea datelor care urmează a fi valorificate la etapa finală. 

Totodată de menționat anumite neclarități: nu sunt clare finalitățile legate de subtema 3, punctele 

1, 3. Se constată mai multe acțiuni realizate ce nu trebuiau finanțate din proiect din motiv că nu 

reflectă obiectivele anunțate. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Conform cerințelor regulamentare în raport trebuiau incluse doar publicațiile care au mențiunea 

apartenenței la proiect, care sunt publicate în reviste/culegeri științifice recunoscute (a se vedea 

lista aprobată de ANACEC) și care deja au apărut, respectiv, constatăm că o bună parte din 

publicații nu sunt la tema proiectului, altele nu au indicată apartenența la proiect, altele sunt în 

Moldova/Timpul, Vatra etc., care nu sunt științifice, ci publicații periodice. Numărul de 

publicații este impunător, dar, din păcate, multe dintre titluri se repetă, același titlu fiind trecut la 

mai multe compartimente. Spre exemplu, titlul Modernismul literar românesc este inclus în 4.4. 

Articole în alte reviste naționale, dar și în 5.2. Culegeri științifice editate în Republica Moldova. 

Situații similare se întâlnesc în cazul mai multor articole. Marea majoritate a articolelor din 6.2. 

nu reflectă rezultatele cercetării în cadrul proiectului. 
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III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute la momentul evaluării raportului este greu de 

definit, deoarece produsele importante declarate (Dicționarul, Calendarul etc.) care ar putea avea 

impact asupra societății încă nu au apărut.  

Despre rezultatele Corpusului Național de Folclor se afirmă că acestea vor fi utile la întocmirea 

antologiilor de folclor planificate a fi editate la finalul proiectului de cercetare. Rezultatele 

cercetărilor din cadrul proiectului Dicționarul Enciclopedic al Scriitorilor Basarabeni constituie 

material științific util, care facilitează procesul de cercetare în domeniul filologiei la nivel 

academic, universitar, dar este și un important material de documentare pentru profesorii, 

studenții și elevii care studiază literatura română din Basarabia. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Tinerii angajați în proiect reprezintă aproximativ 20 la sută din totalul membrilor proiectului. 

Raportul include doar mențiuni cu privire la discutarea, în cadrul Seminarului științific de profil, 

a două teze de doctor. Alte informații despre pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

lipsesc. De asemenea, se constată că în cadrul proiectului activează un tânăr, numele căruia nu 

este menționat nici la un compartiment. 

 

Punctaj mediu acordat: 25,4 

Concluzii, recomandări: În lista angajaților proiectului se regăsesc persoane care au avut 

contribuții foarte puține pe parcursul anului. Și viceversa, la compartimentele rezultatelor 

obținute și diseminarea acestora, este reținut numele unei persoane cu același produs indicat la 

mai multe compartimente. Datele despre activitatea de colaborare cu instituțiile de învățământ 

superior în aspect didactic sunt insuficiente, cu atât mai mult că doi dintre membrii proiectului 

sunt angajați cu o normă didactică la catedra de Limba și Literatura Română a UPSC „Ion 

Creangă”.  

Se propune calificativul general: BINE. 

Raport aprobat 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


